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§ 3. Quben und Kubitwurzeln.

Gin Wiirfel hat die Kantenlinge a = 544 om.
jein Bolumen ?

Wie qrop it

Benupe: V = ad.

Stabredyuung: ! Beigerverjcyiebung: | (2) seigt:
©tele (L) auf 5,44 (Bu) ‘ e S LS Rull
jchiebe 100 (So) unter (L) (N) 2 Stellen nady rechts X2

S e | X 2

ftelle (L) auf 5,44 (So)

Dann fteft 1,61 (Bo) unter (L), aljo:
V=161 cem X 100 = 161 cem.

Gine jdhmicdeeiferne Sugel (s = 7,8 kg pro cdm) wiegt 12,14 &g.
Wie grof ift ihre Oberflade?
Benuge: V= %r r= l/\;—f und O =4 r*m.

Stabredynung: | Beigerverjhiebung :

Stelle (L) auf 1214 (Bo) | ... L ; Roull
jthiebe 7,8 (So) umter (L) -l ol en UR Julf
ftelfe (L) auf 1 (So) ‘ Neull

(Dann ftet 1,555 (Bo) unter (L), alfo:
V = 1,655 cdm.

&8 fteht (L) auf 1,555 (Bo) T s KNG | fun)
ichiebe 4 (So) unter (L) | . TN o I v Null

Jolte (Erony 80800 o o ille b e 5 Jeull
- fehiebe = (So) umter (L) RS T o R Null

jtelle (L) auf 100 (So) (Z) 2 Gtellen nad) redts 2

ziehe die S%ub':zmurg,e[ Divifion dburd) 3 t3s
ftelle (L) auf V10 (Su) (7Z) s ©Stelle nad) red)ts s

(Dann fteht 7,19 (Bu) unter (L), alfo:
r="T19 dm :10 = 0,719 gdm.

@5 fteht (L) auf 719(Bw)) |  Multiplitation mit 2 g «2
jchiebe 10 (So) unter (L) (N) 1 Gtelle nad) recht3 ! :1
ftelle (L) auf 4 (So) E e S e S i1
feitene L ipgmtter (L m il i e 41
ftelle (L) auf = (So) 1

Dann fteht 64,9 (Bo) unter (L), aljo:
0 = 64,9 gdm ; 10 = 6,49 gdm.

(Z) geigt:

o
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Wie dif muf eine (aud 3 Teilen Blei und 2 Feilen Rinn

13
bejtebende) Sidjerung fiir i = 25 Amp. nad) der Formel
d = 0,3 mm - /i2 jein?

Stabredinung : | Beigerverjchiebung : | (Z) 3eigt:
©telle (L) auf 2,5 (Bu) i (Z) 2 Stellen nady linlia .' X 2
3tebe bie S*tlrhif;ULtrac{ Divifion dburdy 3 | X 3y
ftelle (L) auf 100 (Su) ,l (Z) *[s Ctellen nach vechtsa |  Nul
jdhiebe 10 (Su) unter (L) (N) 1 Stelle nad) rechta . b |
jtelle (L) auf 8 (Su) | (Z) 1 Gtelle nadh rechts Null

Dann fteht 2,565 (Bu) unter (L), afjo:

d = 2,565 mm.

§ 4. Hihere Potenzen und Wurseln,

Suft bon 2,55 Atm. Drud werbe ourd) Drudfteigerung
padiabatisch quf /4 9es Bolumens Ffomprimiert, Iie grof
wird der Drud nady Her Gleihung von Boiffon:

Po A Vl ) 1,41

(] V
3 jolgt: log (I—I:) =141 Ig (-i_,.l—) =141-1g 4.
1 2

3

Nad) 1. § 1 findet man log 4 = 0,602.

Gtabrefnung: Beigerverjchiebung :

(Z) zeigt:
Gtelle (L) auf 6,02 (Bu) (7) 1 Gtelle nach rechts | 1
idjiebe 1 (Su) unter (L) L - | 1
Melle (L) auf 141 (Su) | 7 | 11

Dann ftef)t_ﬁ%ﬁﬁm&_( L)Ta[i;: e
log ("—2) = 8,49 :10 = 0,849,
Py

Nad) I § 1 findet man Numerus log 0,849 = 7,06.

p, = 7,06 - p,.
Stelle (L) anf 7,06 (Bu)

Rull
ichiebe 10 (Su) unter (L) | (N)1 Gtelle nad) rechta ’ X1
ftelle (L) auf 2,55 (Su) ] X1

—-—._______;_,.____—_______“_____
Dann fteht 1,8 (Bu) unter (L), alfo:

P, = 1,8 Aim. - 10 — 18 Aim.
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